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 I  Úvodní ustanovení  

1 Vnitřní řád školní družiny je vydáván v souladu s §30 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon).  

2 Zřízení a provoz uvedeného školského zařízení podléhá platným předpisům, zejména zákonu  

č. 561/2004 Sb. (školský zákon), a vyhlášce č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání.  

  

II  Práva a povinnosti účastníků ZV, pravidla vzájemných vztahů mezi účastníky ZV a pracovníky školy 

 1  Práva účastníků zájmového vzdělávání 

A Účastníci ZV docházející do školní družiny mají všechna práva dítěte, jak jsou stanovena v 

„Úmluvě o právech dítěte“, která byla vyhlášena Valným shromážděním OSN 20. listopadu 

1989 v New Yorku a ratifikována Českou a Slovenskou Federativní republikou dne 7. ledna 

1991. 

1. Právo na přežití – zaručující zachování života a uspokojení základních potřeb dítěte. 

2. Právo na rozvoj – umožňuje harmonický rozvoj dítěte včetně práva na vzdělání, volný čas 

a na svobodu myšlení a vyznání. 

3. Právo na ochranu – chrání dítě před násilím, všemi druhy zneužívání a zanedbávání. 

4. Právo na účast – dává dítěti možnost vyjádřit svůj názor ve všech záležitostech, které se 

ho týkají. 

 

a     účastníci ZV, kteří docházející do školní družiny mají právo na svobodu myšlení, projevu,                                                       

shromažďování, náboženství, na odpočinek a dodržování základních psychohygienických 

podmínek,na účast na výchovných, vzdělávacích, zájmových akcích zajišťovaných školní 

družinou              

b vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jejich výchovy a 

vzdělávání, přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost odpovídající jejich 

věku a stupni vývoje – vyjádření svého názoru je nutné provést přiměřenou formou, která 

neodporuje zásadám slušnosti a dobrého občanského soužití, 

c na odpočinek, na hru a oddechové činnosti odpovídající jejich věku, jakož i na svobodnou 

účast v řízených zájmových činnostech, odpoledne mají žáci trávit v klidné, pohodové a 

přátelské atmosféře, 

d být seznámeni se všemi směrnicemi se vztahem k jejich pobytu a činnosti ve školní 

družině. 

B Práva uvedená v odstavci B a) a c) mají také zákonní zástupci žáků.  

C Účastníci ZV mají právo na respektování soukromého života své rodiny pracovníky školy. 

Odpovědnost za dítě nese primárně jeho zákonný zástupce, který rozhoduje o způsobu 

výchovy účastníka ZV v rodině.  

D Účastníci ZV mají právo na zabezpečení přístupu k informacím, zejména takovým, které 

poškozují jejich duchovní, morální a sociální rozvoj, právo na ochranu před informacemi, které 

škodí jejich pozitivnímu vývoji a nevhodně ovlivňují jejich morálku.  

E Účastníci ZV mají právo na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví, na život a práci ve zdravém 

životním prostředí.  

F Účastníci ZV mají právo na ochranu před jakoukoli formou diskriminace, před fyzickým nebo 

psychickým násilím, zneužíváním, zanedbáváním, před sociálně patologickými jevy a všemi 

druhy toxikomanií.  
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2 Povinnosti účastníků zájmového vzdělávání 

A Dodržovat vnitřní řád školní družiny, předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, 

s nimiž byli seznámeni. 

B Chodit do školní družiny podle docházky uvedené v zápisovém lístku. 

C Účastníci ZV docházející do školní družiny dodržují pravidla kulturního chování.  

D Své chování a jednání ve školní družině a na akcích pořádaných ŠD usměrňovat tak, aby 

nesnižovali důstojnost svou, svých spolužáků, zaměstnanců školy a lidí, se kterými přijdou do 

styku. 

E Účastníci ZV se nesmějí dopouštět projevů rasismu a šikanování.  

F Účastníci ZV jsou povinni řídit se pokyny vychovatelů školní družiny vydané v souladu 

s právními předpisy a vnitřním řádem školní družiny, dbát pokynů všech ostatních 

zaměstnanců školy, chovat se tak, aby neohrozili zdraví svoje ani jiných osob.   

G Do družiny nenosit cenné věci, větší obnosy peněz, předměty ohrožující mravní výchovu dětí, 

předměty nesouvisející s vyučováním. Škola neodpovídá za škodu způsobenou poškozením či 

ztrátou u cenných věcí, které byly do školy bezdůvodně přineseny. Zjistí-li žák ztrátu osobní 

věci, oznámí tuto skutečnost vychovatelce neprodleně v ten den, kdy ke ztrátě či poškození 

došlo. 

H Zacházet s vybavením školní družiny šetrně, udržovat své místo i ostatní prostory školní 

družiny v čistotě a pořádku, chránit majetek před poškozením. 

I Za mobilní telefony a přinesené hračky školní družina neručí.   

J Zapomenuté a ztracené předměty v areálu školy odevzdá nálezce vychovatelce.  

K  Účastníci ZV nesmějí pořizovat nahrávky (video, audio, foto) bez svolení nahrávané osoby. 

L Účastníci ZV nesmějí před ukončením pobytu v ŠD z bezpečnostních důvodů opouštět školu a 

školní areál bez vědomí vychovatelky. 

  

         3 Práva zákonných zástupců účastníků zájmového vzdělávání 

A Přihlásit své dítě do školní družiny předáním vyplněného a podepsaného zápisního lístku 

vychovatelce. 

B Odhlásit své dítě ze školní družiny, a to i v průběhu školního roku. 

C Zákonný zástupce má právo být informován o činnosti ŠD, obracet se na vychovatelky se svými 

náměty, podněty, případně stížnostmi. 

D Zákonný zástupce žáka má právo se informovat na chování svého dítěte u vychovatelky.  

E Zákonný zástupce žáka má právo vznášet připomínky a podněty k práci školní družiny u 

vychovatelky nebo u ředitele školy.  

  

  

 4 Povinnosti zákonných zástupců účastníků zájmového vzdělávání 

A Zákonný zástupce má povinnost zajistit, aby účastník ZV přihlášený k pravidelné denní 

docházce docházel řádně do školní družiny v termínu uvedeném na zápisovém lístku. Odchod 

účastníka ZV ze školní družiny v jinou dobu, než je na zápisovém lístku uvedena, je možný 

pouze při předložení písemné žádosti rodičů s datem, hodinou odchodu, informací, zda jde 

účastník ZV sám nebo v doprovodu a podpisem zákonného zástupce. 

B Zákonný zástupce má povinnost dokládat nepřítomnosti účastníka ZV při pravidelné docházce 

do školní družiny.  
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C Zákonný zástupce má povinnost informovat o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních 

obtížích účastníka ZV nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh 

zájmového vzdělávání.  

D Při vyzvednutí dítěte ze školní družiny použijí zákonní zástupci telefon u vchodu a účastníka 

ZV si osobně převezmou v oddělení od vychovatelky. 

E S Vnitřním řádem školní družiny jsou zákonní zástupci i účastníci ZV seznámeni na začátku 

docházky do školní družiny a zákonný zástupce svým podpisem souhlasí s jeho dodržováním. 

 5  Pravidla vzájemných vztahů se zaměstnanci školy.  

A Vztahy mezi účastníky ZV, jejich zákonnými zástupci a zaměstnanci školy a všemi dalšími 

účastníky výchovně vzdělávacího procesu vycházejí ze vzájemné úcty, respektu, názorové 

snášenlivosti, solidarity a důstojnosti.  

B Zákonní zástupci a zaměstnanci se vzájemně podporují a podle svých schopností a možností 

spolupracují na výchově a vzdělávání účastníků ZV v souladu s platnými právními předpisy a 

školním řádem.  

C Účastníci ZV, zaměstnanci školy a zákonní zástupci se navzájem respektují, při vzájemném 

styku dodržují zásady slušného chování, slušně se zdraví a zdvořile se oslovují.  

D Případné spory a konflikty řeší zaměstnanci a jejich zákonní zástupci věcně, bez emocí a nikdy 

přímo před účastníky ZV. Při řešení vážných problémů přizve paní vychovatelka (hlavní 

vychovatelka) k jednání výchovnou poradkyni nebo metodičku prevence nebo člena vedení 

školy, v případě potřeby i další zainteresované vyučující. Z jednání provede zápis, který 

zúčastněné strany podepíší. Zaměstnanci školy, účastníci ZV a jejich zákonní zástupci řeší 

veškeré záležitosti vždy nejprve na nejnižší úrovni, která může záležitost vyřešit v 

posloupnosti: vychovatelka- hlavní vychovatelka výchovná poradkyně, zástupkyně ředitele 

školy nebo ředitel. Zákonní zástupci využívají k získávání informací o průběhu výchovně 

vzdělávacího procesu ve školní družině a ke komunikaci s paní vychovatelkou především 

žákovskou knížku nebo žákovský deník.  

E Zvlášť hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky účastníka ZV vůči zaměstnancům školy se vždy 

považují za závažné zaviněné porušení povinností stanovených školským zákonem, za něž 

může být účastník ZV vyloučen ze školní družiny.  

  

III  Provoz a vnitřní režim školní družiny 

 1  Zařazování účastníků ZV do školní družiny  

A Činnost družiny je určena žákům I. stupně ZŠ. Školní družina je rozdělena na oddělení. Do 

jednoho oddělení ŠD lze zapsat maximálně 30 pravidelně docházejících účastníků ZV. Na 

jednoho pedagogického pracovníka může být maximálně 25 denně přítomných účastníků ZV. 

Počet účastníků ZV v oddělení se postupně naplňuje od 1. třídy, přičemž přednostně se 

přijímají dojíždějící žáci a žáci zaměstnaných rodičů.  

B O přijetí účastníka ZV do školní družiny se rozhoduje na základě písemné přihlášky, jejíž 

součástí je písemné sdělení zákonných zástupců účastníka ZV o rozsahu docházky a o způsobu 

odchodu účastníka ZV z družiny, tyto jsou zaznamenány na zápisním lístku. O zařazení žáka do 

školní družiny rozhoduje ředitel školy.  

C Předem známou nepřítomnost účastníka ZV, následnou omluvu nepřítomnosti účastníka ZV v 

družině, odchylky docházky účastníka ZV, nebo pokud má účastník ZV odejít ze školní družiny 

jinak či s jinou osobou, než je obvyklé a uvedené na zápisním lístku, sdělí rodiče družině 

písemně. Na písemné omluvence bude uvedeno datum, doba odchodu a podpis zákonného 

zástupce.  
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D Za pobyt ve školní družině je pobírán poplatek ve výši 100 Kč za měsíc. Úplata může být 

snížena nebo prominuta, pokud: 

a) účastník nebo jeho zákonný zástupce je příjemcem opakujících se dávek pomoci v hmotné 

nouzi podle zákona o pomoci v hmotné nouzi, 

b) účastníkovi nebo jeho zákonnému zástupci náleží zvýšení příspěvku na péči podle zákona 

o sociálních službách, 

c) nebo účastník svěřený do pěstounské péče má nárok na příspěvek na úhradu potřeb 

dítěte podle zákona o státní sociální podpoře a tuto skutečnost prokáže řediteli.  

E Předávání informací rodičům, přihlašování a odhlašování účastníků zajišťuje vychovatelka. 

Rodiče se mohou s vychovatelkou spojit na čísle 731 002 178.  

  

 2  Provoz školní družiny  

A Ranní ŠD je v provozu od 6:30 hod. do 7:15 hod.  

B Doba provozu školní družiny: začíná v 11:05 hod. a končí v 16:00 hod.  

C Školní družina vykonává činnost ve dnech školního vyučování. O provozu v době řádných 

školních prázdnin rozhoduje ředitel školy. Před prázdninami vychovatelka zajistí s 

dostatečným předstihem všem účastníkům přihlášeným do školní družiny informace o 

provozu školní družiny v době prázdnin. V době mimořádných prázdnin nebo mimořádného 

volna je činnost školní družiny zajištěna, pokud je přihlášeno minimálně 10 účastníků.  

D Školní družina ke své činnosti využívá prostory tělocvičny, školního hřiště, učebny informatiky 

a hudebny.  

E Rodiče a další návštěvníci do učeben školní družiny nevstupují bez vědomí vychovatelky.  

  

 3  Vnitřní režim školní družiny  

A Družina umožňuje účastníkům odpočinkové činnosti a individuální přípravu na vyučování. 

Družina realizuje svou činnost dle školního vzdělávacího programu pro školní družinu pracující 

při Základní škole České Meziříčí. Vzdělávání realizuje těmito formami:  

a  příležitostnou výchovnou, vzdělávací, zájmovou a tematickou rekreační 

činností, 

 b  pravidelnou výchovnou, vzdělávací a zájmovou činností.  

B Účastníci zapsaní do školní družiny mají právo navštěvovat zájmové kroužky pracující při ZŠ.  

C Doba pobytu účastníka ve školní družině se řídí údaji uvedenými na zápisním lístku.  

D V září jsou účastníci seznámeni s prostorami ŠD a zdržují se pouze ve vyhrazených 

místnostech.  

E Za účastníka, který byl ve škole a do školní družiny se nedostavil, vychovatelka neodpovídá.  

F Po příchodu z oběda se účastníci převléknou do oblečení pro volný čas. Mobily, peníze a cenné 

věci si uloží u vychovatelky.  

G Účastník bez vědomí vychovatelky neopouští školní družinu nebo prostor vymezený k dané 

činnosti.  

H Ve školní družině se účastník řídí pokyny vychovatelky a vnitřním řádem školní družiny.  

I Účastník při závažném nebo opakovaném porušení vnitřního řádu ŠD a nevhodném chování 

může být během roku vyloučen z docházky do ŠD.  

J Účastníkům není dovoleno otevírat okna, manipulovat s topením a osvětlením. Na počítači 

pracují se souhlasem vychovatelky.  
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K Cizím osobám a žákům, kteří nejsou zapsáni do školní družiny, je vstup a zdržování v 

prostorách ŠD zakázáno.  

L Účastník ZV je ze školní družiny vydán pouze zákonnému zástupci nebo jím určené osobě.  

M Pokud účastník zůstane ve školní družině po skončení provozní doby, vychovatelka zavolá 

zákonným zástupcům a po domluvě se zákonným zástupcem počká s dítětem ve škole, dokud 

si ho zákonný zástupce nevyzvedne. V případě, že nesežene zákonné zástupce, volá ředitele 

školy a pak OSPOD. 

  

IV Bezpečnost a ochrana účastníků zájmového vzdělávání 

 1  Bezpečnost a ochrana zdraví účastníků ZV  

                     A    Účastníci jsou povinni chránit své zdraví, zdraví svých spolužáků, pracovníků školy i ostatních                          

                            osob.  

B  Bezpečnost a ochrana zdraví účastníků v ŠD je zajištěna po celou dobu jejího provozu.  

C Účastníci jsou seznamováni se zásadami bezpečnosti a ochrany zdraví, pravidly chování a 

hygieny.  

D Účastníci dodržují při všech svých činnostech zásady bezpečnosti a ochrany zdraví, při svém 

počínání mají na paměti nebezpečí úrazu. Dodržují pravidla chování a hygieny.  

E Účastníci dodržují řády odborných učeben, tělocvičny a dílny, pokud do nich při zájmovém 

vzdělávání vstupují.  

F Při vycházkách a pobytech na hřišti jsou účastníci opakovaně seznamováni s pravidly 

bezpečnosti, bezpodmínečně dodržují pokyny a příkazy vychovatelky.  

G Do družiny účastníci nesmí nosit věci, které by mohly ohrozit zdraví nebo způsobit úraz.  

H Každý úraz, poranění či nehodu, k níž dojde v souvislosti s činností družiny, účastníci okamžitě 

hlásí vychovatelce. Zdravotní indispozici dítěte neprodleně oznámí vychovatelce, která 

poskytne potřebnou péči, uvědomí vedení školy a zákonné zástupce, případně zajistí 

transport nemocného dítěte vždy v doprovodu zákonného zástupce či jiné pověřené osoby.  

  

 2  Ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí  

A Je zakázáno nošení, držení, distribuce a zneužívání návykových látek (alkohol, cigarety, drogy) 

v areálu školy. Za porušení zákazu budou uplatňována výchovná opatření.  

B Projevy šikanování mezi účastníky, tj. násilí, omezování osobní svobody, ponižování apod., 

kterých by se dopouštěli jednotliví účastníci nebo skupiny účastníků vůči jiným účastníkům 

nebo skupinám (zejména v situacích, kdy jsou takto postižení účastníci mladší a slabší), jsou v 

prostorách školy, školní družiny a při akcích školní družiny přísně zakázány. Podle okolností 

ředitel školy uváží možnost postihu účastníků, kteří tento zákaz přestoupí a bude o svých 

zjištěních informovat jejich zákonné zástupce.  

  

V Ochrana majetku školy  

A Účastníci mají právo užívat zařízení školní družiny v souvislosti se zájmovým vzděláváním.  

B Účastníci mají úctu k majetku a věcem ve vlastnictví školy, spolužáků a dalších osob.  

C Účastníci jsou povinni udržovat v pořádku a nepoškození předměty tvořící zařízení školy a 

školní družiny včetně předmětu svěřených jim do osobního užívání.  

D V cizích učebnách zachovávají pořádek, nepoškozují majetek.  

E Účastníci okamžitě oznámí zjištěné závady školního majetku vychovatelce.  
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F Za škodu na majetku školy, kterou způsobí účastník svévolně nebo z nedbalosti, bude 

vyžadována náhrada v plné výši po zákonných zástupcích účastníka.  

 

VI  Závěrečná ustanovení  

1. Účastníci byli seznámeni s tímto Vnitřním řádem vychovateli v průběhu 2. a 3. dne školního roku, 

seznámení je zaznamenáno v Přehledu výchovně-vzdělávací práce. 

2. Vnitřní řád je pro zákonné zástupce zpřístupněn v tištěné podobě na nástěnce školní družiny a na 

webových stránkách školy. 

 

Vnitřní řád školní družiny byl projednán a schválen na pedagogické radě dne 31. 8. 2020 a je platný 

od 1. 9. 2020.  

 

České Meziříčí 31. 8. 2020 

 

 

 

Zpracovala: Bc. Lenka Kocourková      Ing. Petr Hrnčíř 

vedoucí vychovatelka       ředitel školy 


